
            Základní škola Trhový Štěpánov, Sokolská 256, 257 63 Trhový Štěpánov

                                     VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY

Poslání školní družiny
   Školní družina je určena především pro žáky 1. stupně (1. – 5. ročník)
   Školní družina tvoří ve dnech školního vyučování mezistupeň mezi výukou ve škole a výchovou v rodině. 
Školní družina není pokračováním školního vyučování, má svá specifika,která ji odlišují od školního vyučování.
     Hlavním posláním školní družiny je dohled nad žáky,zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku, rekreace a 
přípravou na vyučování žáků.
     Školní družina může v rámci své běžné činnosti, v průběhu stanovené provozní doby, zřizovat zájmové 
kroužky, jejichž členové mohou být i žáci, kteří nejsou přihlášeni do školní družiny k pravidelné docházce.

Provozní doba školní družiny
    Školní družina funguje od září do června
Ranní provoz školní družiny - od 6.00 do 7.40 hodin.
Odpolední provoz školní družiny - od 11.40 do 16.00 hodin.

Pracovní doba vychovatelek je dána rozpisem služeb.

Režim školní družiny
6.00     - 7.40 - odpočinková činnost,příprava na vyučování
11.40 - 12.00 - odpočinková činnost individuální
12.00 - 12.15 - klidová chvilka hromadná
12.15 - 13.00 - odpočinková činnost skupinová, individuální
                      - příprava na vyučování skupinová, individuální
13.00 - 13.30 - zájmová činnost
13.30 - 14.30, 16,00 - rekreační činnost
                                  - příprava na vyučování

Umístění školní družiny
     Místnost školní družiny je umístěna v 1. patře zadní budovy školy.
Školní družina dále pro svoji činnost využívá tělocvičnu, víceúčelové hřiště , cvičnou kuchyňku, počítačovou 
učebnu ŠD,  školní dílnu, popř. jiný prostor.

Způsob přihlášení a odhlášení žáka
    Žáka přihlašují a odhlašují do školní družiny jeho zákonní zástupci  řádně vyplněným zápisním lístkem. 
Zákonní zástupci žáka přihlášeného k pravidelné docházce do školní družiny sdělí vychovatelce rozsah docházky
žáka a způsob odchodu žáka z družiny; tyto údaje jsou zaznamenány na zápisním lístku. 
     Předčasné ukončení docházky do školní družiny je možné:
1. na základě písemné žádosti zákonných zástupců žáka
2.při nezaplacení poplatku za školní družinu
3. při opakovaných prohřešcích proti Řádu školy a Vnitřnímu řádu školní družiny
    O vyloučení žáka ze školní družiny rozhoduje ředitelka školy. Vyloučení bude vždy 
    projednáno se zákonnými zástupci žáka. 
  Oddělení se naplňují nejvýše 25 dětmi. Školní družina má 2 oddělení.



Podmínky docházky do školní družiny
     Pro přihlášené žáky je pobyt ve školní družině povinný, doba pobytu se řídí požadavky zákonných zástupců - 
podle zápisního lístku.
     Nepřítomnost dítěte ve školní družině musí být řádně omluvena. Vychovatelka uvolní dítě ze školní družiny 
pouze na základě písemné  nebo telefonické žádosti zákonných zástupců. 
     Za žáka, který byl ve škole a do školní družiny se nedostavil, vychovatelka neodpovídá.
     Do školní družiny přicházejí žáci sami po obědě, žák bez dovolení oddělení školní družiny neopouští. Ve 
školní družině se žák řídí pokyny vychovatelek, Školním řádem a Vnitřním řádem školní družiny.

Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy
    Pro činnost školní družiny platí stejná ustanovení o BOZP jako ve školním řádu. Pokud školní družiny pro 
svoji činnost využívá odborné učebny (např. tělocvičnu, kuchyňku, dílnu aj.), řídí se provozními řády těchto 
učeben.
   Žáci přihlášení do školní družiny jsou poučeni o BOZP a záznam o poučení je uveden v třídních knihách 
jednotlivých oddělení.
   Všichni žáci se chovají tak, aby neohrozili zdraví své ani zdraví jiných osob při všech činnostech a ve všech 
prostorách využívaných školní družinou. 
   V případě úrazu neprodleně oznámí tuto skutečnost vychovatelce, která provede opatření k zajištění první 
pomoci a informuje zákonné zástupce žáka o úraze. 
   Vychovatelky přihlížejí k fyziologickým potřebám žáků a vytvářejí podmínky pro jejich zdravý vývoj a 
předchází vzniku rizikového chování, poskytují jim nezbytné informace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví.
   Žákům jsou zakázány všechny činnosti zdraví škodlivé.
   Dbáme na zamezení šikany mezi žáky. 
   Žáci, kteří navštěvují školní družinu, jsou chráněni před sociálně patologickými jevy a šikanou
   Žáci nemanipulují s elektrickými spotřebiči, elektrickým zařízením. Neotvírají okna.
  Při všech činnostech školní družiny je třeba dodržovat obecně platné předpisy a ochrany zdraví. Žáky je nutno 
poučit o bezpečnosti, předvídat a vyhledávat rizika při činnosti. Nezbytný je nepřetržitý dozor vychovatelky 
školní družiny.
   Při činnosti mimo areál školy  nesmí na jednu osobu zajišťující bezpečnost a ochranu žáků připadnout více než
25 žáků .Výjimku poskytuje ředitelka školy v případě potřeby na každou akci zvlášť na základě žádosti vedoucí 
vychovatelky ŠD a s přihlédnutím k zajištění bezpečnosti dětí a konkrétním podmínkám akce

Zacházení s majetkem ŠD ze strany žáků
   S inventářem her i dalším zařízením ŠD zacházejí žáci opatrně. Vypůjčené hry vracejí na své místo. Dojde-li 
k poškození, oznámí to vychovatelce.
   Při úmyslném poškození hradí vzniklou škodu.

Používání mobilních telefonů
  Používání mobilních telefonů je ve školní družině omezeno. Žák používá mobilní telefon pouze se souhlasem 
vychovatelky. 
  Ve školní družině je zakázáno pořizování zvukových, obrazových či video nahrávek bez souhlasu 
vychovatelek.



Stanovení výše úplaty a splatnost
   Výše úplaty je stanovena na 500-Kč na půl roku za žáka přihlášeného na pravidelnou docházku do školní 
družiny.
     Úplatu hradí zákonní zástupci žáka  nejpozději do konce října za 1. pololetí, do konce února za 2. pololetí. 
Vychovatelka hromadně předá celou částku hospodářce školy.
    Školní družina  z těchto peněz financuje svoji činnost. Hospodaření s nimi je pravidelně kontrolováno paní 
ředitelkou.
Úplata může být snížena nebo prominuta pokud:
-účastník nebo jeho zákonný zástupce je příjemcem dávek pomoci v hmotné nouzi, podle zákona o pomoci 
v hmotné nouzi

Práva a povinnosti žáků a jejich zákonných zástupců

Žák má právo:
-účastnit se výchovné práce ve školní družině (ŠD)

      -na zajištění dostatečného prostoru pro všestranný rozvoj osobnosti pro vlastní aktivitu v poznávání, sociální ko-
munikaci, dostatek odpočinku a volného času
      -na zabezpečení přístupu k informacím, zejména k takovým, které podporují jeho duchovní, morální a sociální 
rozvoj, na ochranu před informacemi, které škodí jeho pozitivnímu vývoji a nevhodně ovlivňují jeho morálku
      -na ochranu před všemi formami diskriminace, násilí, zneužívání
      -na poskytnutí pomoci v případě, že se octne v nesnázích, nebo má nějaké problémy
      -na život ve zdravém životním prostředí a na odstraňování škodlivin v rámci možností školy

Žák je povinen:
      -řádně docházet do družiny, pokud byl přijat k pravidelné denní docházce.
      -neopouštět bez vědomí vychovatelky prostory družiny a její oddělení.
      -pokud je ve škole a nejde do družiny - nahlásit toto vychovatelce a předat Žádost o uvolnění podepsanou zá-
konným zástupcem.
      -dodržovat Vnitřní řád družiny a dohodnutá pravidla chování, se kterými byl seznámen.
      -dodržovat předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byl seznámen.
      -plnit pokyny pedagogických pracovníků školy vydané v souladu s právními předpisy a školním řádem.
      -respektovat práva druhého, vyjadřovat se slušně, nedopustit se násilí vůči druhému, neponižovat, nezesměšňovat
či jinou formou neomezovat práva druhého, předcházet vzniku konfliktů.
      -nenosit do družiny věci, které mohou ohrozit zdraví, způsobit úraz. V této souvislosti je nepřípustné užívání drog
a návykových látek, alkoholu a tabákových výrobků.
      -nenosit do družiny cennosti, vyšší obnos peněz (škola neručí za jejich případnou ztrátu či odcizení), nebezpečné 
předměty apod.
      -dbát dobrého jména školy.

      Zákonní zástupci mají právo:
-informovat se o průběhu a výsledcích vzdělávání a chování žáka ve školní družině
-být informován o akcích školní družiny a zúčastňovat se jich
-vyjadřovat se ke všem rozhodnutím a ke všem skutečnostem týkající se žáka
-na informace a poradenskou pomoc školy

Zákonní zástupci jsou povinni:
-doložit nepřítomnost žáka v družině, pokud byl přijat k pravidelné denní docházce
 -informovat vychovatelku o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných závažných sku-
tečnostech, které by mohly mít vliv na jeho zapojení do činnosti družiny.
      -respektovat ustanovení vnitřního řádu družiny a pokyny vychovatelek vydané v souladu s právními předpisy, 
školním řádem a Vnitřním řádem družiny.
      -uhradit úplatu za zájmové vzdělávání žáka v družině v souladu se zvláštní směrnicí ředitelky školy



Dokumentace
V školní družině se vede tato dokumentace:
     1. zápisní lístek pro žáky, kteří jsou přihlášeni do školní družiny
     2. přehled výchovně vzdělávací práce
     3. docházkový sešit
     4. záznamy o práci v zájmovém kroužku.

Vychovatelky předkládají pravidelně 1x týdně ředitelce školy ke kontrole přehled výchovně vzdělávací práce, 1x
měsíčně docházkový sešit a záznamy o práci v zájmovém kroužku.

 V Trhovém Štěpánově dne 1. září  2020                    Mgr. Květa Kuželová
                                                                                           ředitelka školy

Dodatek k Vnitřnímu řádu školní družiny

Mimořádná opatření:
1. Dle nařízení MŠMT zatím neprobíhají volnočasové aktivity ( kroužky) při školní družině
2. Dle nařízení MŠMT školní družina prozatím pracuje na dvou pracovištích
            - přízemí budovy ( jazyková učebna), žáci 3. - 5. ročník
            - v prostorách ŠD, žáci 1. a 2. ročníku


